

浙江绍兴 73 名加分高考生家庭背景公布—— 官员老总子女占了一大半

“今年高考，绍兴一中以体育竞赛获奖者加 20 分的考生远远不让你们报道的 19 名，人数更多，背景更为复杂。”连日来，在采访 2009 年浙江青少年“三模三电”航海建筑模型、航空航天模型、车辆模型与无线电测向、无线电通信、电子制作锦标赛过程中，被采访对象不约而同地告诉记者。

今年 5 月 15 日媒体刊发了《浙江高考航模加分者被指多来自权势家庭》一文，披露了绍兴一中 2009 年参加航海模型加分测试的 19 名考生中，13 名考生的家长分别是越城区副区长、市建行行长、市财政局副局长、市交警支队科长、市教育局科长、绍兴一中党委书记、绍兴一中分校党委书记、绍兴一中分校副校长、古越龙山股份公司董事、绍兴汽运集团公司副总、昌安实验学校校长等，其余 6 名都是教师子女。

经记者调查采访，一份更加详细反映今年高考中，绍兴一中 73 名以体育竞赛获奖者身份被加 20 分的考

生名单及其家庭背景的表格展现出来。据调查，高考“三模三电”加分者占这所中学 2009 年 823 名应届高中毕业生人數的近十分之一。

该校 73 名高考加 20 分的考生家长中，有 30 名为政府官员与事业单位领导，他们分别是绍兴市委秘书长、绍兴文理学院附中教导主任、市规划局科长、浙江邮电职业技术学院人事处处长、市建行行长、市地税局副局长、市职教中心副校长、市中兴工商所纪检组组长、上虞市人才中心主任、绍兴县药监局局长、绍兴托普信息职业技术学院院长、越城区公安分局刑侦大队教导员、绍兴县人口计生局局长、市财政局副局长、绍兴中专党委书记、市总工会办公室主任、越城区审计局局长、市城建工程质量监督站主任、市教育局科长、市统计局副局长、市建管局局长、绍兴文澜中学校长、越城区民政局局长、绍兴县纪委办公室副主任、绍兴一中分校党委书记、绍兴县教育局科长、市教育局科长、浙江金融职业学院副院长、绍兴一中、市妇幼保健院、绍兴中专、孙端中学、稽山中学、绍

市政府涉外处处长等。

今年绍兴一中有 19 名企业老总的子女获得高考体育加分 20 分。他们的家长分别是上虞市思纳克有限公司总经理、绍兴中科建设项目管理有限公司经理、绍兴美冠针纺服饰有限公司经理、绍兴长兴建设集团有限公司经理、绍兴市商业供销公司经理、浙江精工科技董事、绍兴正大工程造价咨询公司经理、绍兴县友谊化工有限公司总经理、浙江震元东方制药有限公司经理、绍兴县新富纺织品有限公司总经理、市卓亚包装材料有限公司经理、绍兴金舸特种丝有限公司副经理、古越龙山上市公司董事、绍兴县鑫贵布艺有限公司总经理、中国轻纺城家秀布行经理、古越龙山上市公司董事、绍兴龙舟物资有限公司经理、绍兴石佳池水产批发部经理、绍兴县特种纤维布厂厂长。

这份高考加 20 分表格中，另外 15 名学生家长是绍兴文理学院、越城区少儿艺校、越城区府山社区、市人民医院、绍兴一中、市妇幼保健院、绍兴中专、孙端中学、稽山中学、绍

兴一中初中部、绍兴县第一人民医院、鲁迅小学的老师、医生或主任等等。

记者调查发现，在这份高考体育加分名单中还有一个姓杨的考生与众不同，他是绍兴一中校长的外甥。

据统计，这份 73 人的表格中只有徐思嘉、祝佳、曹梦龄、吕琴、刘思琦、朱萍、许佳佳、朱冰驰等 8 名考生是田径、球类、游泳等运动项目获奖取得高考加分资格，或是来自普通百姓家庭。

采访中，记者还获悉今年绍兴一中的绍兴意中青少年体育俱乐部参加“三模三电”的学生达到 101 人，较去年人数大为增长。其中无线电测向 24 人，航海模型 23 人，电子制作 18 人，无线电通信 36 人。

以该校无线电测向 24 名学生为例，只有少数几名选手 7 月 8 日至 16 日在宁波举行的 2009 年浙江省青少年无线电测向锦标赛获得国家二级运动员称号，其余的选手近日则在苏南一次冠名全国的无线电测向比赛中顺利“过关”。

据《中国青年报》

“卓琳逝世”追踪——

邓家设灵堂接受亲友吊唁

昨日上午 8 时起，在邓平与卓琳生前居住的景山后街米粮库胡同家中，亲友们身着黑衣，带上用鲜花扎成的花圈、花篮前往吊唁。在这座灰墙灰瓦的院子外，老街坊们也纷纷在此守候，向老人表达悼念之情。

昨日上午 8 时许，米粮库胡同东口处，已有交警指挥交通，前来吊唁的车辆需向院内值守人员通报车号才获准驶入。前来吊唁者，大部分将车辆停放在胡同口外，步行持花圈、花篮进入。

在邓家这座两进的普通院子外，戴着黑色臂章的工作人员与门口值守的警卫一道，有序指挥着车辆的进出，接过来人送上的花圈和花篮，引入院内后锁闭铁门。车辆驶入铁门大开时，可以看到院内整齐地摆放着两排花圈和花篮。

一位老街坊说，过去几年时常可以看到老太太出门迎送

客人、乘车出入时也会隔着车窗跟街坊们打招呼，可最近两年老人身体差了，街坊们难得见她一面，最近几个月院门口还来过几次救护车，前日下午，大家看到院门口用车拉来松柏、鲜花、黑布等物，便有了不好的预感，获悉老人去世消息后，街坊们都自发到大院门前驻足哀悼。

“邓家上上下下都特别平易近人”，和邓家同住一条胡同的安士军老人回忆说，“邓家人对大家都挺客气，有街坊走在他们的车前，他们从不会按喇叭催促，只是缓缓地跟在后边”，而他的子女们，也如平常邻家孩子们一样，安士军老人说，有时大伙还能见到毛毛和朴方打车回家。

“去年，老太太还去旁边的院子里看武警战士打篮球呐”，一位老邻居驻足邓家院门前和街坊们叹道，“希望老邻居一路走好！” 据《京华时报》

又有经济适用房摇出 14 连号

当地房产局称是从武汉购买的合格软件

本月 29 日，湖北老河口市第二期经济适用房摇号，514 户中号者中，有 14 户资格证编号相连。

7 月 29 日，老河口市第二期经济适用住房计算机摇号确定购买人仪式举行。在老河口市公证处公证人员的监督下，由该市领导、群众代表和操作人员分别点击，通过计算机摇号，从 1138 户具有购房资格的申请者中，确定了 514 户购房者。当晚 6 时许，“今日老河口”网站公布了购买人名单，网民很快就发现，其中有 14 户资格证编号相连。

老河口市房管局副局长周富强介绍说，本期经济适用房叫“惠泽佚苑”，位于市区花园路，每户房间约 90 平米。价格

约为 900 元 / 平米，比该市均价低出 600 元左右。原定于 7 月 8 日摇号，受“武汉 6 连号”事件影响，为确保公平，该局派专人前去武汉中地数码购买来摇号软件：MAPGIS。经相关部门认定，此软件合格。

14 连号的购买者来自张集镇中心学校。

张集镇中心学校教导主任张卫说，这 14 人中 13 人来自该校，其中一人是该镇李岗中心学校。

老河口市公证处主任叶军说，此次摇号现场公平，但出现 14 个连号的现象，他也“纳闷”。

经华中科技大学概率统计系副主任王湘君计算，此次 14 连号的概率约为百分之一。

据《楚天都市报》

“开胸验肺”事件追踪——

张海超 4 工友被确诊为尘肺病

据新华社郑州 7 月 30 日电(记者 单纯刚)河南省新密市刘寨镇农民张海超“开胸验肺”事件最近引起社会各界的广泛关注，张海超工友的病情也引起有关部门重视。

郑州市卫生局宣传处处长虞继亮 30 日告诉新华社记者，职能部门不仅确诊了张海超的尘肺病，其 4 名工友也被确诊为尘肺病。

据了解，张海超的伤残申请已提交郑州市劳动能力鉴定委员会，他正等待对伤残等级的最后认定。调查组说要组织专家为我制订详细的治疗方案。”张海超说，现在他的胸部伤口基本愈合，下一步会按照要求，以尘肺病进行对症治疗。

张海超告诉记者：我自己的问题不解决，工友的问题就不可能解决。和我有着类似情况的工友有 7 个，都是因为公司不提供有关材料而无法鉴定。有些人甚至没有要到说法，就已经离开人世了。”但这次，有关部门对他们的诊断没有按照有关规定要求其提供公司的

系列证明材料。

今年 47 岁的马建山就是张海超多位患病的工友之一，自 2006 年 10 月病发后他请病假在家休息至今，多次申请鉴定，因单位拒开相关证明，职业病防治所拒绝为其鉴定。现在经过专家会诊后得出职业病诊断结论，马建山被确诊为尘肺病 1 期。

张海超的另外 3 位工友王友才、尚文革、高水武均被确诊为尘肺病Ⅲ期，其中现年 40 多岁的王友才病情最为严重，走几步路便喘气不止，已丧失劳动能力。

张海超一直想要回在单位的体检情况，因为它可以证明自己在公司工作时真实的身体状况。

为此，目前郑州振东耐磨材料有限公司给他提供了证明，证明中说，公司体检结果确实没有送到他这里。另外，在公司装修过程中，本单位一名职工将职工体检档案和其他一些文件当废纸卖掉”，致使张海超未能及时复查，并造成他的体检材料全部丢失。

■相关新闻

总：继续关注张海超事件进展

据新华社北京 7 月 30 日电(记者 王敏)中华全国总工会有关负责人 30 日表示，工会将继续关注张海超“开胸验肺”事件的进展，充分发挥郑



木头自行车

7 月 30 日，戴其法展示自制的木质自行车。

浙江省瑞安市塘下镇一家金属加工厂的老板戴其法，用两年时间自制了一辆木质自行车。木质自行车与普通自行车大小相当，结构相仿，车身、车轮均为普通硬木，前叉、轮轴上雕有花纹，工艺精美，而且能够正常骑行。

新华社发
(庄颖昶 摄)

一对情侣被撞成“植物人” 家人同一地点再次被撞

今未醒来。而他们各自的儿子和女儿张杨、李甜此前也在车祸中因头部受重伤，已经昏迷了 20 多天，基本被判定为“植物人”，两人仅有 21 岁。

“招魂”酿惨祸

据了解，张杨、李甜的车祸发生在 7 月 3 日宝鸡滨河大道观光桥处快车道上。当晚 11 时许，张杨骑着摩托车带着女朋友李甜在拐弯时，与一辆“比亚迪”轿车相撞，轿车超速，负有主要责任。

事故发生后，两家人都陷入悲痛中，为了让儿女们醒来，双方家长费尽了心思。每天找来播放孩子喜欢听的歌，给孩子捏脚、找来偏方……前不久，张杨的父亲张武举无意中从一名病友中听到，在娃出事的地方烧纸“招魂”，兴许能让娃醒过来。

于是，双方家长商量后，决定于 7 月 28 日晚行动。当晚 9 时 40 分，张杨的父

新中国最年轻的县—— 随县正式挂牌

据新华社武汉 7 月 30 日电(记者 关建武 廖君)29 日，新中国最年轻的县——随县正式挂牌。

今年 5 月，经国务院批准，在湖北随州市曾都区划范围内，划出部分乡镇成立随县，曾都区继续保留。随县是湖北省第 62 个县市，版图面积 5673 平方公里，下辖 19 个乡镇，391 个村(居)委会，人口 98.14 万，县城驻厉山镇。

赤峰自来水污染 已致 3719 人就医

据新华社呼和浩特 7 月 30 日电(宋景军)内蒙古自治区赤峰市卫生局 30 日 9 时提供的最新消息，截至 29 日 17 时，赤峰市新城区自来水受污染事件已报告病例涉及 18 个居民小区 3719 例、累计住院病例 89 例。经治疗，绝大多数患者病情有明显好转。